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  Ata da 43ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos vinte e três dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 

quadragésima terceira Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 

Carlos Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Ronário para que 

fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da 

Sessão anterior. Ata da 42ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia dezoito de agosto dois mil e vinte e 

um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da 42ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0044/2021 – Vereador Diego Graciani de 

Almeida – Estabelece no Âmbito do Município de Porto Real o Dia do Pipeiro. Terminada á leitura o 

Presidente encaminhou o referido Projeto á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos 188, 

do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores 

Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para 

que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0059/2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Institui o 

Programa de Incentivo á Doação de Sangue entre os Servidores Municipais. Terminada á leitura o 

Presidente encaminhou o referido Projeto á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos 188, 

do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores 

Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para 

que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0060/2021 – Vereadores Fábio Nunes Maia, Cláudio Luis 

Guimarães e Fernanda Emerenciano dos Santos – Instituir o Dia Municipal do Doador Voluntário 

de Sangue e a Semana Municipal de Incentivo á Doação de Sangue no Âmbito do Município de 

Porto Real e dá outras Providências. Terminada á leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto 

á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos 188, do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 

aguardando emendas. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Indicação 

nº 0405/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Fornecimento de Lanches aos Pacientes e seus 

Acompanhantes que Fazem Qualquer Tipo de Tratamento Médico em Cidades Fora do Município 

de Porto Real/RJ. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Vereador Carlinhos 

passou a Presidência para o Vereador Fábio Maia para que ele pudesse fazer sua justificativa. O 

Vereador Fábio Maia assumiu a Presidência e colocou em Discussão a referida Indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que falou que até o momento os pacientes não estavam 
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recebendo lanches, por isso fez a Indicação, solicitada pelos próprios pacientes que muitas das vezes 

eram pegos em suas casas duas, três horas da manhã e a van vai com vários outros pacientes deixando 

cada um em um local, falou que algumas pessoas não tinham condições de levar algo para comes ou 

almoçar e o intuito da Indicação era para incluir esse lanche para pacientes acometidos que tinham 

exames fora do Município; se lembrou que muitos dos pacientes tinham que ficar em jejum para fazer 

certos exames; falou que já existiram esses kits de lanches em gestões passadas, mas acabou; desejou 

que o Executivo olhasse com carinho e voltasse a fornecer esse kit. O Presidente passou a palavra para 

o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que essa era uma questão muito pertinente 

que várias pessoas o procuravam relatando esse descaso, falou que o Executivo poderia dar uma 

solução para esse problema que se arrastava; falou que em outras ocasiões esses lanches foram dados e 

falou que não era difícil, falou que era uma forma de ajudar a população, pois ás vezes algumas 

pessoas eram pegas de surpresa e falou que o cidadão tinha que ser favorecido e que tinha que dar 

condições para os munícipes; falou que a Indicação era importante e que era para ontem. Não havendo 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 

nº 0405/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Fornecimento de Lanches aos Pacientes e seus 

Acompanhantes que Fazem Qualquer Tipo de Tratamento Médico em Cidades Fora do Município 

de Porto Real/RJ foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. O 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 0415/2021 – 

Vereador Ronário de Souza da Silva – Solicita que o Plano de Saúde dos Servidores Seja Custeado 

Integralmente pela Prefeitura, sem Coorparticipação dos Usuários. O Primeiro Secretário fez a 

leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 

passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu à justificativa anexada á ata. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A Indicação nº 0415/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Solicita que o Plano de Saúde 

dos Servidores Seja Custeado Integralmente pela Prefeitura, sem Coorparticipação dos Usuários foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da 

Indicação nº 0418/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – Realização de Palestras Permanente Sobre 

a Saúde Bucal nas Escolas do Município. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

desejou a todos um bom dia e leu à justificativa anexada á ata. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Ronário que parabenizou o autor e falou que a Educação era a base de tudo; falou de uma 

pesquisa que indicava que um dos grandes problemas de aprendizado dentro das escolas eram 

problemas bucais, falou que o autor foi assertivo e que vai ajudar para que essa Indicação fosse 

realizada. O Presidente passou a palavra para o autor que agradeceu as palavras e convidou o Vereador 

Ronário para ser co-autor com ele na Indicação; falou que havia os PSFs, Policlínicos e o CEO e que 

as palestras iam ajudar mais. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0418/2021 – Vereadores Fábio Nunes Maia e 

Ronário de Souza da Silva – Realização de Palestras Permanente Sobre a Saúde Bucal nas Escolas 

do Município foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a 

Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Projetos para serem discutidos e votados 

nesta Fase da Sessão. Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0097/2021 – Poder Executivo Municipal – Dispõe 

Sobre a Concessão de Incentivos Fiscais e Econômicos para Empresas que se Estabeleçam no 

Município de Porto Real/RJ ou Nele Ampliem suas Atividades, e dá outras Providências. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que desejou a todos um bom dia e solicitou a 
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dispensa da leitura do Projeto uma vez que já foi lido na Casa e que fossem lidos somente seus 

Pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Ronário foi 

aprovado por unanimidade. O Primeiro Secretário leu os Pareceres. Terminada a leitura o Presidente 

colocou em Primeira Discussão o referido Projeto. Não havendo inscritos, colocou em Primeira 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0097/2021 – 

Poder Executivo Municipal – Dispõe Sobre a Concessão de Incentivos Fiscais e Econômicos para 

Empresas que se Estabeleçam no Município de Porto Real/RJ ou Nele Ampliem suas Atividades, e 

dá outras Providências foi aprovado por unanimidade em Primeira Votação.O Presidente solicitou 

ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0100/2021 – Poder Executivo 

Municipal – Dispõe Sobre a Reestruturação do Conselho de Acompanhamento e Controle Social do 

Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais 

da Educação – FUNDEB – em Conformidade com o Artigo 212-A da Constituição Federal nº 

14.113 de 25 de Dezembro de 2020 e Adota outras Providências. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Ronário que desejou a todos um bom dia e solicitou a dispensa da leitura do Projeto uma vez 

que já foi lido na Casa e que fossem lidos somente seus Pareceres. O Presidente colocou em Discussão 

o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. O pedido do Vereador Ronário foi aprovado por unanimidade. O Primeiro 

Secretário leu os Pareceres. Terminada a leitura o Presidente colocou em Primeira Discussão o 

referido Projeto. Não havendo inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0100/2021 – Poder Executivo Municipal – Dispõe 

Sobre a Reestruturação do Conselho de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de 

Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da 

Educação – FUNDEB – em Conformidade com o Artigo 212-A da Constituição Federal nº 14.113 

de 25 de Dezembro de 2020 e Adota outras Providências foi aprovado por unanimidade em 

Primeira Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de 

Lei nº 0102/2021 – Poder Executivo Municipal – Institui Forma Especial a Desoneração para 

Quitação e Parcelamento de Todos os Tributos Municipais, Autos de Multas, Multas 

Administrativas e Demais Débitos de Qualquer Natureza – Refis-M, Inscritos ou Não em Dívida 

Ativa, e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que desejou a 

todos um bom dia e solicitou a dispensa da leitura do Projeto uma vez que já foi lido na Casa e que 

fossem lidos somente seus Pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não 

havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O 

pedido do Vereador Ronário foi aprovado por unanimidade. O Primeiro Secretário leu os Pareceres. 

Terminada a leitura o Presidente colocou em Primeira Discussão o referido Projeto. Não havendo 

inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O 

Projeto de Lei nº 0102/2021 – Poder Executivo Municipal – Institui Forma Especial a Desoneração 

para Quitação e Parcelamento de Todos os Tributos Municipais, Autos de Multas, Multas 

Administrativas e Demais Débitos de Qualquer Natureza – Refis-M, Inscritos ou Não em Dívida 

Ativa, e dá outras Providências foi aprovado por unanimidade em Primeira Votação. Terminada a 

Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O 

Presidente perguntou ao Vereador Renan Márcio de Jesus Silva se tinha alguma Indicação Verbal a 

fazer. O Vereador Renan Márcio mais uma vez desejou a todos um bom dia e indicou um estudo sobre 

um projeto para a regulamentação do trânsito em dois pontos importantes da cidade: Avenida Renato 

Monteiro e Rua Fernando Bernardelli. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
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Presidente passou a palavra para o autor que falou de um acidente na Avenida Renato Monteiro, falou 

que Rua Fernando Bernardelli os motociclistas estavam cortando o quebra-molas e passando na 

ciclovia; pediu uma lombada ou um redutor de velocidade e que vai ajudar naqueles pontos que eram 

perigosos; falou que a Indicação parecia simples, mas que era de grande importância. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e falou que já fez a mesma 

Indicação e que não só a parte de cima era perigosa e sim a do meio também, falou de acidentes graves 

com vítimas fatais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que parabenizou o autor e 

falou que realmente precisavam dar um jeito no trânsito; falou que uma lombada hoje podia salvar uma 

vida; falou que presenciou vários acidentes e desejou que esse pequeno problema fosse resolvido; 

falou que a cidade estava crescendo e que os comércios também e que se não desse para colocar 

lombada que fosse instalado radar. O Presidente passou a palavra para o autor que agradeceu os 

comentários e falou do acidente mencionado pelo Fábio Maia e que foi com uma criança e que foi 

fatal; convidou os Vereadores Fábio Maia, Diego e Carlinhos para serem co-autores com ele na 

Indicação. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Renan Márcio com co-autoria dos Vereadores 

Fábio Maia, Diego, Carlinhos e Elias foi aprovada por unanimidade. O Presidente parabenizou o 

autor e falou que parecia ser simples, mas era muito importante uma vez que lá já obtiveram outros 

acidentes, justamente naquela curva, falou de atropelamentos; falou que já foi pedido sinalização e 

redutores de velocidade por ser uma pista de longa extremidade e que muitas vezes veículos entravam 

em alta velocidade esquecendo que lá tem uma curva; falou que lá também contemplava um ponto de 

ônibus; na Rua Fernando Bernardelli havia sim um quebra-molas que era desviado pelos motociclistas. 

O autor convidou o Vereador Elias Vargas para ser co-autor uma vez que o mesmo enquanto 

Secretário de Ordem Pública instalou câmeras de seguranças na qual ajudou num acidente, em sua 

apuração. O Vereador Elias desejou a todos um bom dia e agradeceu o convite do autor, falou da 

segurança no trânsito; falou que lá foi criada uma ciclovia, mas que não tinha onde o pedestre passar, 

falou da velocidade e das infrações e que a câmera inibia um pouco o condutor, mas que hoje o trânsito 

estava desorganizado. O Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Fábio Maia para 

que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Fábio Maia assumiu a Presidência e passou a 

palavra para o Vereador Carlos Antonio de Lima que indicou o asfaltamento e iluminação da Rua do 

Bosque que liga a Rua Trinta e Cinco e a Rua Quarenta, no Bairro Jardim das Acácias. O Presidente 

colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que em visita á 

rua viu que a mesma se encontrava em péssimo estado, buracos, matos, animais peçonhentos e em 

época de chuva ficava intransitável; falou que era uma rua que contemplava várias casas; mostrou 

fotos da rua. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e 

falou que tinha vários amigos na localidade e que sempre era cobrado; falou que uma criança já sofreu 

bullying por chegar á escola com sapato de barro. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Ronário que parabenizou o autor e falou que parecia não ter relevância, mas que alguns lugares não 

foram asfaltados; falou que nasceu naquela comunidade e passou pela mesma situação do bullying por 

causa do sapato. O autor convidou os Vereadores Renan e Ronário para serem co-autores com ele na 

Indicação. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Carlinhos com co-autoria do Vereador Renan 

Márcio e Ronário de Souza da Silva foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos 

reassumiu a Presidência. O Presidente perguntou ao Vereador Ronário de Souza da Silva se tinha 

alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Ronário indicou que fosse colocada uma placa de “rua 

sem saída” na Rua Vinte e Nove, no Bairro Freitas Soares. O Presidente colocou em Discussão a 
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referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter sido abordado por alguns 

moradores relatando que havia um tráfego grande na localidade por motoristas que eram da cidade e 

não conseguiam identificar que lá não havia saída e que essa medida ia evitar muitos problemas. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e pediu para 

acrescentar a Avenida das Indústrias que havia uma rua que não tinha saída. O autor concordou e 

convidou o Vereador Renan Márcio para ser co-autor com ele na Indicação. Não havendo mais 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 

do Vereador Ronário com co-autoria do Renan Márcio foi aprovada por unanimidade. O Presidente 

perguntou ao Vereador Fábio Nunes Maia se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador 

Fábio Maia indicou a colocação de areia e manutenção dos brinquedos do parque infantil instalado no 

Bairro Novo Horizonte e a instalação de um playground no quiosque da Rosena. O Presidente colocou 

em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter sido 

procurado por moradores do Bairro e que a reforma das quadras de lá foram Indicação dele, assim 

como a reforma do campo de grama sintética; falou que as crianças estavam machucando por falta de 

areia e os brinquedos muito danificados; falou que já pediu ao Secretário de Obras. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Diego que parabenizou o autor e falou que poderia ser feito, até 

mesmo colocado, a grama sintética ao invés da areia, evitando que animais deixem suas fezes no local. 

O autor agradeceu, mas falou que alguns esportes eram praticados na areia e que o melhor a fazer era 

um cercado evitando que animais entrassem. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Fábio Maia foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Elias Vargas de Oliveira se tinha 

alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias indicou que fosse regularizada a questão do 

uniforme e os kits escolares da rede municipal. O Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou da volta ás aulas e deu uma volta na 

cidade para ver o transporte, mas acredita que vai acertar, mas que cometeram um equívoco do 

uniforme e kits, falou que conversou com alguns pais e lhe foi relatado que foi usado um pouco do 

uniforme que tinha da gestão passada e algumas crianças ficaram sem o uniforme; e a questão do kit 

que todos sabiam da necessidade desse material; desejou que o Executivo olhasse para a Indicação 

com carinho haja vista a dificuldade que muitas famílias viviam. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que o admirava muito, falou dos uniformes 

que deixaram da gestão passada e desejou que todos os estudantes fossem atingidos; falou do ensino 

remoto e do kit escolar; falou de vários pais desempregados e que o kit era importante. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do 

Vereador Elias foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para 

a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum 

Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que sim, o Vereador 

Ronário. O Presidente convidou o Vereador Ronário de Souza da silva para ocupar seu lugar na 

Tribuna. O Vereador Ronário mais uma vez desejou a todos um bom dia e falou que usava a tribuna 

para algumas considerações importante no retorno ás aulas presenciais na rede municipal de ensino; 

falou que abril usou a tribuna da Casa para ressaltar sua preocupação e seu posicionamento contra o 

retorno ás aulas presencial, falou da pandemia e dos problemas que ela trouxe e traz, hoje, como 

presidente da comissão da educação acompanhou as ações da secretaria de educação o cuidado para 

esse processo de volta, falou que o protocolo de segurança foi incansável e minucioso; parabenizou o 

Executivo e as secretarias envolvidas pelo cuidado e efetivação com segurança para a tão esperada 
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volta; parabenizou pela vacinação, das duas doses, dos profissionais da educação; a comissão do 

protocolo de volta as aulas; as orientadoras educacionais; orientadores pedagógicos; aos professores de 

todas as idades; mediadores da educação especial; aos secretários escolares, disciplinarias; cozinheiros 

e auxiliares; vigias e motoristas; salientou que hoje havia segurança para a volta ás aulas. Terminada a 

Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a 

palavra o Vereador Ronário de Souza da silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da 

mesma. O Vereador Ronário falou que o evento na ABI, no Rio de Janeiro, com todos os protocolos 

contra a Covid, na prévia das eleições e que teve a honra de ser convidado a participar, e que foi o 

ápice na questão escolhida, futuro candidato João Dória; falou do respeito que ele tinha e que sempre 

ia ser a favor do diálogo; agradeceu o Jorge Damião e sua assessoria. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Cláudio Luis Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O 

Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia e boa semana. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da 

mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva, Líder do PSD, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 

Rena Márcio desejou a todos um bom dia e deixou ao abraço ao amigo Fernando Beleza; parabenizou 

a equipe de limpeza das ruas, pois fez um relato em suas redes sociais do descaso com a cidade com 

lixo e que cedo passou no centro e viu homens trabalhando e falou que era assim que se fazia e que ele 

acabava contribuindo com o Governo, assim como feito com a tenda na Secretaria de Saúde e que tudo 

era para o bem da população; se desculpou com a família do senhor No, que passou despercebido seu 

falecimento; falou que esteve em um estabelecimento comercial do município e que foi questionado 

sobre o município não ter fonoaudiólogo, ortopedista com pacientes aguardando, falou que ficava 

chateado pelo executivo não ter uma resposta e que o prefeito faz live dizendo para a população que 

estava tudo bem, não faltava remédio e que muita gente chorava, pediu respeito do prefeito e o 

lembrou que eram munícipes; deu boas vindas aos profissionais da educação e alunos pela volta ás 

aulas e desejou sabedoria para conduzir esse período difícil. O Presidente passou a palavra o Vereador 

Fábio Nunes Maia, Líder do DC, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia 

desejou a todos um bom dia O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos 

Santos, do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernandinha agradeceu o 

convite feito aos dezenove anos da criação da unidade do 37º BPM onde lá foram feitas homenagens 

aos policiais; falou do evento da associação de mulheres que esteve presente; parabenizou a secretaria 

de educação e todos os funcionários da mesma, alunos no retorno ás aulas; desejou que os 

responsáveis também tivessem os cuidados necessários. O Presidente passou a palavra o Vereador 

Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias 

reforçou as palavras da Vereadora Fernandinha do 37º BPM, falou que enquanto secretário teve uma 

parceria muito boa e que eles ajudaram em várias ocorrências e que conseguiu diminuir o índice de 

violência na cidade; falou do evento e infelizmente o secretário de ordem pública não estava e que a 

figura do governo de algumas secretarias não se faziam presente; pediu a Deus que protegesse os 

profissionais da educação e os alunos no retorno ás aulas; falou que o leão do sul estava no DETRAN 

de Porto Real com gratuidade em vários documentos; falou da Indicação que era repetida e pediu que 

os Vereadores tivessem mais atenção até mesmo para não ficarem sendo repetitivos. O Presidente 

passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da silva, Líder de Governo para que caso queira, faça 

uso da mesma. O Vereador Ronário se desculpou pela Indicação feita novamente e falou que estava 

online quando a fez e que pode ter tido alguma interferência e pediu ajuda para sanar o problema; 

agradeceu o trabalho da secretaria de obras, a secretaria de educação; deu boas vindas aos estudantes e 
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colegas de profissão; parabenizou o 37º BPM pelo 19º aniversário. Terminada a Quinta Fase, o 

Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente agradeceu os Vereadores Elias, 

Fernandinha, Renan Márcio e Ronário e Diego por representarem a Casa na cerimônia do 37º BPM, 

falou que não podia estar presente por conta de compromissos agendados; deu boas vindas aos 

profissionais de educação e desejou que Deus os capacitasse ainda mais, pois ainda era um momento 

de precaução da pandemia; lembrou a cobrança da família sobre uma moção e que essa moção estava 

protocolada; justificou a ausência dos Vereadores Juan Pablo, Fernando Beleza e Henry. Terminada a 

Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o 

Presidente deu por encerrada a presente Sessão às doze horas e cinco minutos desejando a todos um 

bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores 

presentes.  

Assinam a ata:  

 

 

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 

 

 

Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): _____________________________________________ 

 

 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

 

 

Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ______________________________________________________ 

 

Cláudio Luis Guimarães: ___________________________________________________________ 
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  Ata da 43ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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